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Ustavne rešitve ne smejo ostati
le na papirju!

V zadnji številki Javne tribune
smo vas dragi krajani seznanili z de-
iom v zaključni fazi oblikovanja in
sprejemanja amandmajev k ustavi
SFRJ. Tedaj srao si zastavili vpraša-
nje, bomo ob Dnevu republike slavili
še eno zmago? Danes lahko rečemo
to z gotovostjo, kajti dosegli smo po
ustvarjalnem kritičnem dialogu take
rešitve, ki jih ocenjujemo kot spre-
jemljive za vse naše narode in narod-
nosti v jugoslovanski skupnosti. Čla-
ni naše zvezne ustavne komisije so
bili vztrajni, vsi so pokazali veliko
razumevanja za argumentirana sta-
lišča, zato je lahko prišlo do poeno-
tenja v zvezni ustavni komisiji in
končno v zveznem zboru skupščine
SFRJ, ki je amandmaje sprejel 22.
oktobra 1988.

Kot nam je že dobro znano bodo
morale sedaj k amandmajem ustave
SFRJ dati svoje soglasje še delegat-
ske skupščine republik in pokrajin,
da bi lahko ob Dnevu republike kot
je bilo začrtano, razglasili sprejem le-
teh. Preprtčani smo, da bodo delega-
ti naše slovenske skupščine dali svoje
soglasje, saj so kot je že omenjeno
upoštevana bistvena stališča izražena
v dosedanji razpravi v naši republiki.
Zato so tudi nekateri klici k referen-
dumu odveč.

Dosegli smo pomembno zmago,
takšna je ocena večine pošteno mi-
slečih Ijudi. Res je, da nekateri še
vedno menijo, da nekatere rešitve
niso po vsem sprejemljive, oz. priza-
devajo suverenost naše republike.
Taka mnenja žal servirajo tudi v jav-
nosti. Vsak ima pravico povedati
svoje mnenje, toda upoštevati je tre-
ba, kot je bilo v zadnjem obdobju že
večkrat poudarjeno, da »z glavo sko-
zi zid« ni mogoče iti, da je potreben
razum. Prav mladi so nas na to v zad-
njem času pogosto opozarjali. K sre-
či je ta razum tudi prevladal.Menim,
da ni nikogar, ki bi si v teh težavnih
časih želel drugačen razpet, takšen,
ki bi imel a. posledico ustavno krizo,
saj bi bilo tedaj ogroženo uresničeva-
nje treh reform, zlasti pa gospodar-
ske, za katere smo se zavestno opre-
delili. S sprejetjem amandmajev
k ustavi SFRJ je dana podlaga za
spiejem pomembnih sistemskih za-
konov, ki naj zagotavljajo pogoje za
učinkovito izvajanje reforme gospo-
darskega sistema ter družbenopoli-
tičnega sistema. Delo na pripravi teh
zakonov poteka intenzivno že dalj
časa in predvidoma naj bi nekatere
zvezna skupščina sprejela še v tem
letu. Naj omenim le zakon o podjet-
jih, zakon o delovnih razmerjih, os-
nova davčnega sistema ter o knjigo-
vodstvu ter finančnem poslovanju.
Vso našo energijo bo treba uporabiti
prav zato, da bi na temelju novih
ustavnih rešitev sprejeli takšne za-

konske rešitve, ki bodo resnično
ustvarjale pogoje za učinkovitejši iz-
hod iz naše krize. Mnoga vprašanja,
ki so bila sporna ob oblikovanju
ustavnih rešitev, bodo ponovno sto-
pala v ospredje, zato bo potreben
odločen boj tudi v prihodnje, vendar
le na temelju strokovnih analiz in
konkretnih argumentov. Pri tem lah-
ko odločilno pomagajo vsi tisti delav-
ci in občani, ki na podlagi svojih
lastnih izkušenj v delovnem okolju
lahko presodijo sprejemljivost oz.
nesprejemljivost posamezne rešitve.

Ne smemo dovoliti, da bi nekatere
spremembe sistemske zakone spreje-
mali po drugem postopku, saj nas
izkušnje iz preteklosti dovolj jasno
opozarjajo na številne negativne po-
sledice takega ravnanja. Bolj spre-
jemljivaje načelo »hiti počasi«. Ker
se boste mnogi vprašali, kaj je sedaj
s pripravo slovenske ustave, naj vas
obvestimo, da bo osnutek teh
amandmajev predvidoma dan v jav-
no razpravo januarja prihodnjega le-
ta. Po vsem razumljivo je, da je pri
pripravi teh amandmajev naša ustav-
na komisija morala upoštevati reši-
tve' sprejete v zveznih ustavnih
amandmajih. Le te pa so takšne, da
bodo omogočile naši republiki, da bo
upoštevajoč svoje specifičnosti, lah-
ko uveljavila tudi posebne rešitve
v okviru možnosti, ki jih daje zvezna
ustava. Kot smo uvodoma omenili,
bomo slavili še eno zmago, vendar
ta, ne bo popolna, če bodo ustavne
rešitve ostale le na papirju.
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